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Η παρακάτω ζρευνα αφορά τθν εικόνα, τθν οποία ζνασ αςκενισ εκλαμβάνει και αντιλαμβάνεται για 

τθν υγεία του, κακϊσ και τθν ψυχολογικι του κατάςταςθ, μζςα από ςχετικζσ ερωτιςεισ από το 

παγκοςμίωσ γνωςτό ερωτθματολόγιο SF12. Η παροφςα ζρευνα ζχει διεκπεραιωκεί  για καλφτερθ 

κατανόθςθ και ομαλότερθ ςυνεργαςία μεταξφ του ιατρικοφ προςωπικοφ και των αςκενϊν του ιατρείου 

διαβθτικοφ ποδιοφ. Οι γιατροί που τουσ παρακολουκοφςαν κατά τθν επίςκεψι τουσ ιταν ςτακεροί 

ςτθν παρουςία τουσ, άρα και οι αςκενείσ εξοικειωμζνοι με τθν οποιαδιποτε εναλλαγι μεταξφ αυτϊν. 

Η διαδικαςία ςυλλογισ δεδομζνων ζγινε με τθ βοικεια ςυμβουλευτικισ ψυχολόγου, ςε ξεχωριςτό 

γραφείο για θκικοφσ ςκοποφσ και επίςθσ για τθν άνεςθ των αςκενϊν να εκφραςτοφν ςε ουδζτερο 

πρόςωπο. Η αναλογία ανδρϊν προσ γυναικϊν ιταν 3,4:1 και θ θλικία των αςκενϊν κυμαίνεται μεταξφ 

38-82 ετϊν. Η ανάλυςθ δεδομζνων ζγινε με τθ μζκοδο τθσ κεματικισ ανάλυςθσ όπου τα δεδομζνα 

κατθγοριοποιοφνται ςε κζματα για πιο λεπτομερι εξιγθςθ αποτελεςμάτων. Τα αποτελζςματα ζδειξαν 

πωσ θ περίπλοκθ αντίλθψθ των αςκενϊν για τθν υγεία τουσ ςυςχετίςτθκε με το πϊσ αντιλαμβάνονταν 

τθ ψυχολογικι τουσ κατάςταςθ και επίςθσ κατά πόςο μποροφςαν να απαντιςουν αντικειμενικά για τον 

εαυτό τουσ. Μαηί με τισ απαντιςεισ που δίνονταν, καταγράφονταν ταυτόχρονα γεγονότα που 

επθρεάηουν τον τρόπο με τον οποίο ζνασ αςκενισ του ιατρείου διαβθτικοφ ποδιοφ εκφράηει τθν 

ψυχολογικι και βιολογικι υγεία. Αυτι θ ςυλλογι ποιοτικϊν πλθροφοριϊν βοθκά ςτο να δθμιουργθκεί 

μια πιο ςυμπαγισ εικόνα όςον αφορά τθ ψυχολογικι προςζγγιςθ των αςκενϊν προσ το άτομο τουσ και 

πωσ βρίςκουν τον εαυτό τουσ μεταξφ άλλων, ςυνικωσ ςθμαντικϊν προςϊπων. Λόγω τθσ διαφοράσ του 

αρικμοφ αντρϊν και γυναικϊν τα ποιοτικά δεδομζνα αναδεικνφουν ςε βάκοσ κάποιεσ περιςτάςεισ αντί 

ςε ζκταςθ, αναλογικά όςον αφορά πλθκυςμό. Αυτι  θ παράμετροσ που είναι χαρακτθριςτικι του 

δείγματοσ ςτθ ςυγκεκριμζνθ ζρευνα, τοποκετείται ωσ περιοριςμόσ ςτθν ζρευνα που δεν μπορεί να 

γενικεφςει τα αποτελζςματα μασ για τθν πλειοψθφία αςκενϊν διαβθτικοφ ποδιοφ.  


